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合并报表是按股权比例合并吗-持股50%能否合并报表-
股识吧

一、财务中的合并报表的概念是针对母子公司的么？要控股多少
比例才需要做合并报表呢？

所谓合并报表，不是单纯指母子公司的，也包括合营和联营企业，关键是以企业能
否对合并报表的企业进行实际控制为原则。
即投资占到51%以上的股权，就可以做合并报表。
除了母公司直接或间接具有半数以上表决权外，以下请款也视为控制：1、通过于
其他投资者的协议，受托管理被投资企业。
2、根据公司章程或协议，有权决定被投资单位的财务和经营户政策。
3、有权任免被投资单位的董事会或类似机构的多数成员。
4、在被投资单位董事会或类似机构占多数表决权。
要考虑可转换债券等潜在表决权。
5、其他情况如母公司掌握子公司的资金来源，主要销货渠道等。
合并报表分为权益法合并和成本法合并两种。

二、企业合并财务报表时，利润、资产、负债等是按股权比例折
算后并入还是将控股公司的100%并入？

全额并入，抵消重复计量部分

三、关于合并报表的问题

1、少数股东损益你可以和投资收益科目一并考虑，这两项相加构成了被投资单位
的净利润。
因而其与投资收益科目方向一致。
2、后面几个问题我一并回答你，未分配利润这个科目比较特殊，这个科目是和利
润表以及所有者权益表动表有勾稽关系的，是期初未分配利润+净利润-利润分配形
成的，如果直接调整未分配利润科目会破坏这种勾稽关系，因而未分配利润这个科
目的调整必须通过利润及利润分配的科目进行过渡。
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实际上第二笔调整分录你可以把它看成被投资单位的利润表及利润分配（所有者权
益变动表）的过程。
年初未分配利润+净利润-提取盈余公积-对所有者的分配=年末未分配利润。
公式变化后有：年初未分配利润+净利润=提取盈余公积+对所有者的分配+年末未
分配利润，左边是借方，右面是贷方。
结合第一个问题，把净利润换成投资单位的投资收益和少数股东损益就OK了。
你按我这个思路肯定能理解，愿考试成功。

四、合并报表的问题

楼主你的问题实际上是分步实现的企业合并（可以先不管B了）A进一步取得C的一
些股权时，已经可以形成控制，按成本法核算即可（这个你知道吧），当然其中可
能会有商誉（支付价款和享有c公司可辨认净资产份额之间有差额时），在合并报
表中确认为商誉但是，商誉不仅包括这部分，还应包括之前第一次取得C的股权时
的那部分差额，也就是说要把原来的权益法调整成成本法嗯就这样了具体的楼主看
看书吧，我也相当于复习了一遍了嘻嘻

五、

六、持股50%能否合并报表

要实质性去分析，不能光从持股比例，如果能控制经营活动就合并，反之不合并。
根据我国《企业会计准则第33号—一合并财务报表》的规定，我国合并会计报表的
范围具体如下：合并财务报表的合并范围应当以控制为基础予以确定。
控制是指一个企业能够决定另一个企业的财务和经营政策，并能据以从另一个企业
的经营活动中获取利益的权力。
母公司应当将其全部子公司纳入合并财务报表的合并范围。
母公司直接或通过子公司间接拥有被投资单位半数以上的表决权资本，表明母公司
能够控制被投资单位，应当将该被投资单位认定为子公司，纳入合并财务报表的合
并范围。
但是有证据表明母公司不能控制被投资单位的除外。
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扩展资料：母公司拥有被投资企业半数以上表决权资本，具体包括以下三种情况：
1．母公司直接拥有被投资企业半数以上表决权资本。
如A公司直接拥有B公司发行的普通股总数的50．1%，这种情况下，B公司就成为A
公司的子公司，A公司编制合并会计报表时，必须将B公司纳入其合并范围。
2．母公司间接拥有被投资企业半数以上表决权资本。
间接拥有半数以上表决权资本，是指通过子公司而对子公司拥有半数以上表决权资
本。
例如，A公司拥有B公司70%的股份，而B公司又拥有C公司70%的股份。
在这种情况下，A公司作为母公司通过其子公司B公司，间接拥有和控制C公司70%
的股份，从而c公司也是A公司的子公司，A公司编制合并会计报表时，也应当将c
公司纳入其合并范围。
，这里必须注意的是，A公司间接拥有和控制C公司的股份是以B公司为A公司的子
公司为前提的。
3．母公司直接和间接方式合计拥有、控制被投资企业半数以上表决权资本。
直接和间接方式合计拥有和控制半数以上表决权资本，是指母公司以直接方式拥有
、控制某一被投资企业一定数量(半数以下)的表决权资本，同时又通过其他方式如
通过子公司拥有、控制该被投资企业一定数量的表决权资本，两者合计拥有、控制
该被投资企业超半数以上的表决权资本。
参考资料来源：股票百科-合并报表

七、关于合并报表的问题

1、合并财务报表是指由母公司编制的，将母子公司形成的企业集团作为一个会计
主体，综合反映企业集团整体财务状况、经营成果和现金流量的报表。
母公司应当是依法登记，取得企业法人资格的控股企业。
所以B公司不需要做合并报表。
2、控股比例达到50%以上，已经具体绝对的控制地位，而且属于同一控制下的企
业合并，采用成本法核算长期股权投资。
在编制合并财务报表时，对长期股权投资由成本法调整为权益法，以反映母公司长
期股权投资在子公司所有者权益的变动情况。
对于超出母公司持股比例的部分，通过少数股东权益在合并报表中反映。
具体请参见合并财务报表。

八、如我公司占有下属企业50%股份，在合并报表时，能不能按
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股份比例合并，具体有哪条法律规定

没有实际控制的话不能并表。
是不是你们和对方各占50%？而且主要管理层成员或者说董事会成员大部分是由对
方担任？这种情况下不能合并报表。
依据：《企业会计准则第33号——合并财务报表（2006）》财会[2006]3号第六条
合并财务报表的合并范围应当以控制为基础予以确定。
控制，是指一个企业能够决定另一个企业的财务和经营政策，并能据以从另一个企
业的经营活动中获取利益的权力。
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